

«В горах, наверху есть одна высота

Где рота десантная в вечность ушла...»

21 января 2021 г. на базе ГБПОУ «Байкальский колледж туризма и сервиса» была организована выставка «Аллея героев», посвященная памяти шестой роты, 104 парашютно-десантного полка, 76 гвардейской воздушно-десантной дивизии, противостоявшей боевикам в 2000 г., в Чеченской Республике, Аргунском ущелье.

На первом этаже колледжа разместили портреты героев. Представители Регионального общества ДОСААФ России Республики Бурятия: председатель Регионального отделения ДОСААФ России Республики Бурятия Шагаев Алексей Эрэмзович, заместитель по патриотическому воспитанию Рычков Андрей Владимирович, преподаватель основ безопасности жизнедеятельности Баканин Юрий Николаевич, преподаватель истории Чукланов Виталий Анатольевич открыли выставку, осветили подвиг псковской роты, историю молодых ребят, которые с честью и мужеством выполнили свой боевой долг.

Студенты колледжа 1-4 курсов с большим интересом прослушали выступление организаторов выставки, внимательно просмотрели портреты десантников, прочитав краткую информацию, размещенную под фотографией каждого бойца, в которой на самом деле изложена целая жизнь!

Взгляд наших девчонок и мальчишек - глубокий, сопереживающий. Прочувствовали они, что у каждого из солдат была мама, папа, любимая девушка. Все ребята мечтали о чем-то, но в тот момент они не думали о себе. Им нужно было удержать высоту!

Обучающиеся поочередно сменяли друг друга на выставке, задавая множество вопросов, на которые ответили гости колледжа.

Организаторы выставки рассказали о значимости подвига десантников, о терроризме и его последствиях для всего человечества: «Террористы чаще всего атакуют безоружных, мирных людей, которые не защищены и не могут дать отпор, как силовые, военные структуры Российской Федерации».

Выставка проходила в течение двух дней. Необходимо отметить особую атмосферу в колледже: преподаватели и студенты с неким трепетом, волнением смотрели на портреты, проходя по коридору колледжа. Все понимали, что это герои! Ребята, которые навсегда остались в одном строю, в тех горах!

Их история и подвиг заставил каждого из преподавателей и студентов задуматься о том, как дорога жизнь, каждая ее минута.

Особая тишина, царившая в колледже в дни выставки, создавала ощущение волнения и присутствия героев. Чувство гордости и осознание, что наши войны, всегда готовы защитить свои семьи: жен, детей, родителей, свое Отечество, без лишних слов и сомнений, выполняя приказ.

Один из студентов поделился своим впечатлением: «У меня возникло чувство, что эти мужественные ребята хотят сказать нам что-то важное...».

Думаю, что глядя на нас со своих портретов, они отвечали; «Пройдет время и, возможно будут говорить, что эта оборона высоты была бессмысленна. Будут рассуждать, что смерть и тяжелые ранения на этой высоте не имели никакой цены. Не верьте этому! Мы пришли туда и выполнили поставленную задачу. Мы сделали это так, как это сделала бы любая уважающая себя армия большого и сильного государства. Каждый, кто здесь умирал, умирал для того, чтобы жил следующий... Чтобы жили МЫ!».

Исторические, тематические выставки необходимы, потому что проблема патриотического воспитания молодежи актуальна сегодня как никогда.

Самая большая опасность, подстерегает наше общество сегодня, - не развал экономики, не смена политической системы, а духовное разрушение нашей молодежи.

Причастность к защите Родины, гордость за принадлежность к Вооруженным силам, воинская честь и достоинство – эти понятия заложены в сознании каждого гражданина Российской Федерации.

В конце 2014 года Правительство России утвердило «Основы государственной молодежной политики до 2025 года» — ключевой документ, в котором были зафиксированы основные понятия, цели и задачи государства в сфере работы с молодыми людьми. Одним из ключевых направлений является «Патриотическое воспитание молодежи».

Задача патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня в числе приоритетных. Но одно дело заявить о ней во всеулышание и совсем другое – осмыслить ее и предпринять конкретные шаги.

Патриотизм формируется в процессе обучения, воспитания, социализации обучающихся. Однако социальное пространство для развития патриотизма не ограничивается стенами колледжа.

Большую роль здесь выполняют семья и другие социальные институты общества: средства массовой информации, общественные организации, учреждения культуры и спорта, правоохранительные органы, военные структуры.

Знание истории военных подвигов своих соотечественников, вовлечение молодежи в мероприятия патриотической направленности, через организацию аналогичных выставок, исторических реконструкций, сотрудничество с организациями, такими как Региональное отделение ДОСААФ России Республики Бурятия - прямой путь воспитания ответственности, мужественности.

В настоящее время родители и дети несколько отдалены друг от друга. Родители, пытаясь обеспечить материально, забывают о духовном развитии своих детей. Вот и получается, что преподаватели и данные организации, это и есть «проводники», помогающие понимать действительность, искать достойные примеры не только в прошлом, но и в настоящем.

Воспитание подрастающего поколения является ключевым фактором успешного развития страны, обеспечения духовного единства народа и объединяющих его моральных ценностей, политической и экономической стабильности.

Развитие общества непосредственным образом зависит от гражданской позиции человека, его мотивационно-волевой сферы, жизненных приоритетов, нравственных убеждений, моральных норм и духовных ценностей.

Закончить статью хочу словами благодарности организаторам выставки и следующими словами:

*Мужество – это не мода
Скорая, быстротечная
Мужество-суть мужчины
Прочная, долгая, вечная.*

Статья подготовлена Министерством образования и науки Республики Бурятия, ГБПОУ «Байкальский колледж туризма и сервиса», Региональным отделением ДОСААФ России Республики Бурятия.

Автор статьи преподаватель истории Домарад Альбина Викторовна.

Сайт колледжа bktis.ru

Председатель РО ДОСААФ России Республики Бурятия  А.Э. Шагаев